

Rok 1983

V roce 1983 jsme oslavili 35.výročí Vítězného února, 38.výročí osvobození naší vlasti Sovětskou armádou a 66.výročí VŘSR.

Rok 1983 byl rokem Českého divadla, rovněž i občané naší obce se zájmem sledovali znovuotevření Národního divadla v Praze po 6ti leté rekonstrukci. Národní divadlo bylo slavnostně otevřeno dne 18.11.1983. Radost z práce a života v míru kalí neustálé zostřování mezinárodní situace ve světě. Spojené státy americké začaly u našich západních hranic rozmisťovat na svých základnách jaderné zbraně středního doletu. Tato skutečnost nenechává v klidu žádného poctivě pracujícího občana. Rovněž i naši občané sledovali průběh světového shromáždění Za mír a život proti jaderné válce, které se konalo 5.6. v Praze. 7.11. byla ze slavnostního shromáždění občanů odeslána „Českému mírovému svazu“ rezoluce frymburských občanů na protest proti rozmisťování amerických raket u naší západní hranice a vůbec hlasy všech našich občanů jsou pro mír na celém světě.

Služby MNV, práce komisí

Při MNV Frymburk pracuje 7 komisí, každá komise zasedá 1x měsíčně. Rada MNV se schází 2x měsíčně. V roce 1983 se uskutečnilo 6x plenární zasedání MNV. Při MNV pracují tyto komise: finanční komise, komise výstavby, komise ochrany veřejného pořádku, komise školská a kulturní, komise sociálně zdravotní, komise obchodu a cestovního ruchu, komise mládeže.

Drobné provozovny

Drobné provozovny mají v současné době 12 provozoven, v nichž pracuje 28 pracovníků. V současné době se u Okresního podniku služeb učí 2 učenky, a sice 1 kadeřnice a 1 dámská krejčová. Otevírací doba v provozovnách je pro občany i návštěvníky obce vyhovující. Kadeřnictví má celotýdenní provozní dobu, mimo to zajišťuje střihání vojáků z útvaru Svatý Tomáš a útvaru Pasečná. Provozovna mandlování je letos více využívána občany. Zasklívací služba provádí veškeré sklenářské práce pro občany i organizace, skla je dostatek. Truhlářství provádí pouze drobné práce, jelikož zatím není vybaveno potřebným zařízením.

Kosmetika má večerní provoz dle objednávek, stále je však místními občany málo využívána. Mimo vlastní služby se MNV podařilo zajistit za spolupráce s Elektroservisem Český Krumlov opravnu televizorů, která byla rozšířena o opravy rádií, magnetofonů a hracích skříní.

Mimo tyto hlavní služby MNV povolil práce doma a sice s. Heřmanové - šití šatstva a prádla, s. Tamaře Žákové - výrobu a prodej uměleckých a upomínkových předmětů z kovu, dřeva a kůže, s. Kafkovi práce truhlářské. Zatím se nepodařilo zajistit sběrnou a výdejnu plynu. NV nemá v současné době vhodný objekt, kde by provozovna mohla být zřízena. Rada MNV s komisí místního hospodářství se pravidelně zabývá činností a rozvojem služeb v obci.

Práce s mladou generací

Hlavním posláním je dbát o rozšíření tělovýchovy de nejširších vrstev obyvatelstva, zvláště mezi mládež tak, aby se stala trvalou součástí způsobu života v socialistické společnosti. Účinným prostředkem k realizaci tohoto cíle je společný program složek Národní fronty, hlavně Českého svazu tělesné výchovy, za úzké spolupráce se Socialistickým svazem mládeže, Pionýrskou organizací, Svazarmem, ROH závodů, které se na rozvoji tělesné výchovy podílejí. Mládež má k dispozici - sportovní areál, fotbalové hřiště, volejbalové a tenisové kurty. Dále je k dispozici svazarmovská střelnice, půjčovna lodí, kulturní dům, koupaliště, lyžařský vlek, tělocvična školy a herna pro stolní tenis. Část mládeže, která v obci žije, dojíždí do učilišť a škol v rámci kraje, na tyto mladé lze působit je v sobotu a v neděli. Většina členů Socialistického svazu mládeže pracuje v Státního statku a je organizována v brigádách socialistické práce. Významnou akcí pro mládež jsou „Hovory s mládeží“, které jsou uskutečňovány 2x do roka.

V pionýrské organizaci pracuje 11 oddílů. Společenské organizace nejen že pečují o jednotlivé oddíly, ale také je finančně dotují při soutěžích a částečně při letních pionýrských táborech. Oceňování této práce a samotných vedoucích se provádí 1x ročně na skupinovém shromáždění. V oblasti přednáškové činnosti byly besedy směřovány k současné mezinárodní situaci, společenskému chování, předmanželské výchově atd. Dále se zabýváme úrovní společenské zábavy, odstraňováním negativních jevů, nadměrného užívání alkoholických nápojů, vulgární chování vůči starším spoluobčanům. Pro zdárné plnění úkolů s mladou generací slouží i uzavření patronátní smlouvy mezi MNV, Místním výborem národní fronty, Státním statkem, MNV a Pohraničním útvarem Pasečná. Velmi odpovědně si vedou brigády soc.práce na Státním statku a na Základní škole.

Úsek zdravotnictví

Zdravotní obvod Frymburk se územně rozkládá na katastru MNV Frymburk, MNV Lipno, MNV Přední Výtoň. Počet stálých obyvatel obvodu je okolo 1600 obyvatel. V hlavní rekreační sezóně stoupne počet lidí v obvodě nejméně na 10ti až 15ti násobek původního počtu. O zdraví občanů pečují:

Obvodní lékař - MUDr.Vladislav Smolka
Zubní lékař - MUDr.Jiří Hendrych
Dětská lékařka - MUDr.Milada Smolková
Ženský lékař - MUDr.J.Novák
Počet ošetření a vyšetření v průměru za rok:
obvodní lékař 13000
zubní lékař 3000
dětské lékařka 3500
ženský lékař 1500

Celoročně jsou prováděny preventivní prohlídky u rizikových povolání, řidič z povolání, pracující v potravinářství, ve školství, v živočišné výrobě. V létě došlo konečně k opravě kanalizace, jejíž porucha zavinila dvouletý výpadek dětské části zdravotního střediska z provozu.

Komise sociálně zdravotní

Pracuje podle plánu v 8členném složení.Práce na úseku: péče o děti z neúplných rodin a staré občany. Komise má vypracovaný jmenný seznam důchodců a výši důchodu, seznam sociálně potřebných občanů. Tam, kde důchod nedosahuje na 1 člena 1100,-Kčs a na manželskou dvojici 1600,-Kčs, poskytuje komise jednorázové finanční podpory. Letos byla na podporách vyplacena částka 14950,-Kčs. 22 starších občanů dochází na obědy do jídelny Státního statku Frymburk. Po celý rok komise sleduje děti z neúplných rodin, zabývá se jednotlivými případy špatné rodinné péče. Předsedkyní aktivu péče o rodinu a dítě je s.Blanka Hadačová.

Komise provádí po celý rok hygienické kontroly obchodů, hotelu, jídelen Mateřské školy, Základní školy, Státního statku, dodržování hygieny na tábořištích, při výrobě mléka v kravíně. Na své zasedání si komise zve zástupce jednotlivých závodů, ohledně péče o pracující po stránce zdravotní, bezpečnosti práce, rekreace.

Činnost komise ochrany veřejného pořádku

V roce 1983 se komise ve své činnosti zabývala dodržováním veřejného pořádku, ochranou přírody, životního prostředí, ochranou mládeže před škodlivými vlivy. Činnost komise je jednak preventivní a jednak represivní. Represivní činnosti používá až jako posledního prostředku ve své práci.

Během roku došlo do komise 13 přestupků a 7 stížností

1 přestupek majetkový proti soc.vlastnictví

5 přestupků slovního napadení

1 přestupek fyzického napadení

4 přestupky ostatní

Kultura

V roce 1983 byly uskutečněny tyto kulturní akce:

Výstava „Český rok Josefa Lady“

Výstava „Veselý rok Josefa Čapka“

Výstavka dětských kreseb

27.2. Loupežnická historie (dětské) účast 200 osob

5.3. Dva muži v šachu(ochotnické divadlo z H.Plané) 9 osob

1.4. Petr Rezek - profesionální akce 310 osob

25.4. Kašpárek a loupežníci - profesionální akce Horáckého divadla z Jihlavy

Výstava 30.let Sborů pro obč.záležitosti

13-15.5 Soustředění souboru „Furiant“ z Č.Budějovic

14.5. Folklorní večer souborů Beseda a Furiant

21.6. Kaplické divadelní léto 200 osob

19.9. Výstavka dětských kreseb

22.-23.9. Výstava „Co se u nás urodilo“

28.10. Kardinálové Z.Merty 180 osob

14.11. Výchovný koncert

19.11. Diskotéka J.Borkovce

26.11. Buřinky - profesionální akce 201 osob

Činnost SPOZ

Akce Sboru pro občanské záležitosti:

- 1) Přijetí příslušníků Pohraniční stráže Pasečná u předsedy MNV 2x za rok
- 2) Slavnostní pionýrský slib 22.2. u příležitosti 30.výročí založení SPOZ
- 3) Nositelé titulu Vzorový žák třídy ve školním roce 1982/83
- 4) 12.5. slavnostní předání občanských průkazů
- 5) Předávání vysvědčení vycházejícím žákům
- 6) Ukončení školního roku v Mateřské škole
- 7) Slavnostní zahájení školního roku 1983/84
- 8) Slavnostní předávání povolávacích rozkazů 22.9.
- 9) Beseda s důchodci 17.12.
- 10) Pravidelné návštěvy v rodinách přestárlých nad 70 let podle data jejich narozenin

V roce 1983 bylo výročí založení SPOZ - 30.výročí, na okresní konferenci dostaly ocenění za svou práci s.Štěpánová, s.Uhlířová a s.Mikušková.

Letní turistická sezóna

Letní turistická sezóna nabývá rok od roku stále většího rozmachu. V roce 1983 byla návštěvnost nejvyšší za dobu trvání lip.jezera. Veřejná tábořiště, chaty, podnikové i soukromé ubytování bylo zcela obsazeno a to jak čs.občany, tak i cizinci. Opět se vyskytlo a to ve zvýšené míře stanování ve volné přírodě, drobné výtržnosti, rvačka, dopravní přestupky byly zaznamenány v denní i noční době. Proti minulým létům se podstatně zvýšila konzumace alkoholických nápojů, neb bylo mimořádné teplo a na stáncích byly alkoholické nápoje v dostatečném množství. Pod vlivem alkoholu docházelo pak k četným výtržnostem ve dne i v noční době. Samostatné hlídky pomocníků VB musely často volat posily - příslušníky Veřejné bezpečnosti.

Doprava v obci

V naší obci slouží k přepravě osob do prostoru Frýdava převoz, který je nedostatečně vybaven pro osobní dopravu. Chybí zde loď, která by dopravila pracující i v době nižšího stavu vody v jezeře. Tato skutečnost je častým předmětem kritiky z řad občanů pracujících u Státních lesů, Státního statku a občanů z Přední Výtoně. Dále je kritizována nákladní přeprava, a sice z hlediska opožděného uvádění přívozu do provozu v jarních

měsících. Uživatelům převozu tím vznikají značné finanční náklady, neboť objížďka kolem jezera činí 18 km. Letos dosáhla hladina vody nejnižší stav za 25 let trvání přehrady Lipno, jsou budovány z obou stran převozu nájezdy pro nákladní loď, aby mohla přistávat i při nízkém stavu vody. Veřejná autobusová doprava, jediné spojení mezi okresním městem je na nedostačující úrovni. Situace je zapříčiněna tím, že v místě není žádný průmyslový závod, ale pouze zemědělství a lesní výroba. Lesy a Státní statky mají podnikovou dopravu. Občané kritizují hlavně spojení do okresního města a návaznost vlakových spojů v Lipně a Hůrce.

Údržbu místních komunikací provádí MNV, většina komunikací je bezprašných, stav chodníků je uspokojivý. Zimní údržba je prováděna jen v místě, do rekreačních lokalit pouze na požádání. MNV nevlastní dostatečné zařízení k provádění zimní údržby, tato je prováděna Státním statkem a Okresní správou silnic.

Vyhodnocení celooobecního závazku

Výsledky plnění:	závazek	plnění
Akce „Z“	2300 hod.	1960 hod.
Jarní a podzimní úprava obce	3700 hod.	3528 hod.
Vlastní akce organizací	4750 hod.	4960 hod.
Brigádnické hodiny na pomoc v zemědělství	6700 hod.	13139 hod.
Metrákové seno	15 vagónů	16 vagónů

Nejlepší společenské organizace:

1. Svaz požární ochrany
2. Svaz chovatelů
3. Český červený kříž
4. Svaz požární ochrany Milná
5. Československý svaz invalidů

Druhotné suroviny: železo 79 t
papír 34 t
hadry 2 t
sklo 1 t
barevné kovy 2 t

Lesní plody a léčivé rostliny: lesní plody 766 kg
bobuloviny 3674 kg
léčivé rostliny 126 kg

Vyhodnocení společenských organizací Národní Fronty:

Finanční odměny:	Pionýrská organizace	1500,- Kčs
	Český červený kříž	1000,- Kčs
	Český svaz chovatelů	800,- Kčs
	Tělovýchovná jednota	500,- Kčs

Zvláštní finanční odměna za metrákové seno:

Svaz požární ochrany Frymburk	1500,- Kčs
Svaz požární ochrany Milná	1000,- Kčs
Český svaz chovatelů	čestné uznání

Složky Národní Fronty

Středisková obec Frymburk má v současné době 1099 obyvatel. Je významným hospodářským, kulturním a turistickým střediskem. Převážná část obyvatel pracuje u Státního statku. Několik desítek obyvatel dojíždí do Jihočeských papíren v Loučovicích, Větrní, Mikrotechny v Lipně a do Liry Horní Planá.

V obci pracuje 22 společenských organizací pod vedením Základní organizace KSČ a Místního výboru Národní Fronty. Dále v obci pracují 2 rodičovské sdružení, 1 četa Pomocníků pohraniční stráže a Pomocná stráž VB.

Věkové a sociální složení občanů naší obce:

Muži	559
Ženy	540
Mládež do 14ti let	339
Muži v produktivním věku	359
Ženy v produktivním věku	308
Muži nad 60 let	36
Ženy nad 60 let	61

Společenské organizace NF vyvíjejí aktivitu na všech úsecích společenského života. Méně výsledků je dosahováno ve spolupráci s občanskými výbory v obci. Oba občanské výbory dosud nenašly cestu ke společenským organizacím NF, přestože jim byla již několikrát nabízena pomoc. Naproti tomu v osadě Milná pracuje občanský výbor velice aktivně.

Svaz požární ochrany

Organizace SPO má 83 členů, 69 mužů a 14 žen. Preventivní činnosti proti požárům spočívá v protipožárních prohlídkách všech objektů a obytných budov. Tyto prohlídky byly prováděny v březnu a letos se zúčastnili i členové kroužku Mladých požárníků. Při prohlídkách bylo odpracováno 170 hodin. V březnu bylo též uskutečněno námětové cvičení s dálkovou dopravou vody z jezera.

Naše družstvo se pravidelně zúčastňuje soutěží v okrese. Letos to byla soutěž v Milné, v létě pohárová soutěž v Dolním Třeboníně, v říjnu Memorial majora J.Urbana v Českém Krumlově.

Letos vyjelo požární družstvo celkem k 9 požárům. 4 požáry v lese, požár v dřevařských závodech Vyšší Brod, 1x Přední Výtoň - požár auta Státního statku, 1x traktor Státních lesů ve Světlíku, 2x ve Frymburku - oba požáry vznikly hrubou nedbalostí. Ve všech případech prokázali naši požárníci akceschopnost a pohotovost. Svědčí o tom i děkovaný dopis ředitele n.p.Benzina, za rychlý zásah při požáru hospodářského zařízení těsně v sousedství benzinového čerpadla ve Frymburku.

V lednu byl uspořádán Požárnický ples a zábava MDŽ. Výstava požární techniky uspořádaná pro pionýrský tábor s výukou ruského jazyka. Naši mladí požárníci předvedli ukázkou hry Plamen, celá akce se pionýrům velmi líbila.

Svaz československo-sovětského přátelství

Naše odbočka může s potěšením hodnotit, že celou svou činností působí na rozvoj naší společnosti a naši členové nestojí stranou politického a hospodářského dění. Na pomoc zemědělství bylo odpracováno 520 hodin hlavně ve špičkových pracích, 165 hodin na zvelebení obce. Z kulturních akcí byla uskutečněna beseda se sovětskými hosty, 2 přednášky o SSSR se zemědělskou tematikou. V měsíci Čs.-sovětského přátelství jsme uspořádali slavnostní shromáždění, jehož se zúčastnilo 220 občanů. V roce 1983 jsme získali 5 nových členů, takže máme 87 členů.

Červený kříž

Československý Červený kříž je nositelem státního vyznamenání za vynikající práci. Tato organizace se podílí na výchově k civilní obraně obyvatel, má vyškolenou celkem 34 dobrovolných sester. Oddíl mladých zdravotníků vede již řadu let s.Lieblová Anna.

Mezi občany máme 1 držitele Zlaté plakety dr.Jánského s.Josefa Grohmana

Držitelé Stříbrné plakety dr.Jánského: Josef Novák, František Frantál, Jaroslav Pomahač, Jiří Langr, Michal Surmín, Marie Langerová, Dana Krotilová, Miloslava Muroňová, Zdeněk Šafář, Marie Pomahačová, Josef Mrázik, Karel Skoupil, Anna Lieblová, Bohumila Dvořáková.

Svaz invalidů

Členové svazu invalidů se mohou scházet ve svém klubu, kde se mohou pobavit se svými vrstevníky a necítí se osamělí a uzavření pouze ve svém bytě. Na výroční členské schůzi byl zvolen nová výbor na 2 roky. Předsedou zůstává s.Kostka Jaroslav. V klubu se pořádají též přednášky, členové Svazu invalidů obdrželi poukazy na rekreaci. Členové svazu odevzdali tyto suroviny: 1220 kg papíru

117 kg hadrů

1535 kg železa

330 kg skla

302 ks králíčích kůží

1011 ks vajec

1823 kg rybízu a borůvek

Usušili 144 q sena, odpracovali 504 hodin brigádnické práce.

Český svaz žen

Český svaz žen je aktivní organizace Národní fronty. V současné době máme 98 členek a snažíme se stále získávat členky nové, hlavně mladé, které mají o veřejnou práci zájem. Kulturně výchovná činnost byla zaměřena na práci s dětmi. Za spolupráce s ostatními složkami NF byly dobře organizovány oslavy Dne dětí. Velmi dobře se daří spolupráce se Sborem pro občanské záležitosti, kde jsou zapojeny naše členky, připravují kulturní vystoupení na vítání nových občánků, pomáhají při výsadbě růží v parku Svazu žen, podílí se na besedách s důchodci. Ženy se zúčastňují brigád na úpravě obce, starají se o čistotu v okolí svých domovů. Ve spolupráci s Červeným křížem jsme pořádaly besedy pro žena na téma „Život moderní ženy“. V listopadu byl uspořádán předvánoční prodej knih. Tuto akci obětavě zajistila s.Marie Schneedorfová. Většina našich členek plní obětavě úkoly, které si klademe, neb si uvědomujeme, že přinášíme užitek všem, hlavně dětem.

Ve Frymburku pracuje 5členný kolektiv rybářů pod vedením s.Miloslava Vrzala.

Státní rybářství

Plán výroby na rok 1983 pstruha duhového tržního byl 450q. V létě byla veliká vedra, kdy teplota vody dosáhla 27,2°C, dále nedostatek vody a následky bouřek, které způsobily kolísání množství kyslíku. Během 10ti dnů po bouři klesl kyslík na 5 mg/l, běžně zde je 8-12 mg/l. Rovněž kyselost vody, která je únosná pH 6,5-7 byla během pár dnů pH 5. Pstruzi byli účinkem těchto negativních vlivů podrobeni stresu a běžně se projevující úhyn 30-40 tisíc kusů dosáhl ztráty 165 tisíc. Tato ryba byla ve váze 10 dkg, tedy 165 q, norma spotřeby 2,80 kg krmení na 1 kg pstruha. Tím došlo k prokrmení a celkové ztrátě ve výrobě pstruha jak zde, tak v Černé. Celková ztráta plánovaná 603 tisíc byla překročena na 803 tisíc Kčs. Extremní podmínky jako v roce 1983 nepamatují odborníci za celou generaci. Staří praktici tvrdí, že by pstruh duhový americký neměl přežít teplotu 22 °C. Výroba v klecovém odchovu bude nadále pokračovat ve Frymburku.

Státní lesy

Lesní správa Frymburk plnila v roce 1983 plánované úkoly s průměrným počtem 27 pracovníků. Celoroční úkoly byly splněny na 104,38%. Stěžejním úkolem byla likvidace větrné kalamity z července 1982 a srpna 1983. Na této likvidaci pracovali všichni těžební dělníci i pěstební dělnice, které na zpracovaných pasekách pálily klest a připravovaly zalesnění. Celkem se zpracovalo 15 tisíc kubiků dřeva. Mezi největší odběratele patří pila Loučovice, Větrní, expediční sklad Kyselov atd.

Zalesněno bylo 24 ha při průměrné spotřebě sazenic 4 tisíce/ha. Prořezávky bylo provedeno 50 ha. Ošetření kultur ožínáním, nátěrem proti okusu zvěří, lapacích pastí bylo provedeno na 321 ha. Klestu po těžbě bylo vyklizeno 32 ha.

Do důchodu odešel těžář Josef Strapek z Vřesné, který v této profesi pracoval od roku 1947. Z dělnic odešla do důchodu Marta Vítková, vdova po lesním dělníkovi, která u závodu pracovala od roku 1960.

Základní škola

Školní rok 1982-83 byl tradičně zahájen v sále kulturního domu. Jednotlivé třídy byly přiděleny těmto učitelům:

1. třída	s. Zlata Majerová
2. třída	s. Zdeňka Jandová
3. třída	s. Marie Nekolová
4. třída	s. Marie Grohmanová
5. třída	s. Jiřina Krejzová
6. třída	s. Eva Kačírková
7. třída	s. Vladimír Klement
8. třída	s. Leoš Ševčík

Školní družina 1. odd. s. Marie Chmelařová
2. odd. s. Marie Račáková

K zahájení školního roku ze školy odešly: s. Řeháčková, s. Frnochová. Nově nastoupila s. Zuzana Frantálová. Celkový počet žáků 1.-8. ročníku - 207 žáků.

Na škole pracuje klub mezinárodního přátelství. Pokračuje v tradici družebních styků s pionýry SSSR jmenovitě se školou v Těrechovce okr. Dobruš v Bělorusku. Družební styky udržujeme i se studenty Německé demokratické republiky.

Pionýři školy měli možnost absolvovat putovní tábor Povydrí a stálý tábor v Leopoldově.

Naše škola má dobré technické vybavení, podstatně se zlepšilo vybavování školy novými pomůckami, které jsou třeba při nové koncepci výuky. Jednotlivé pavilony školy mají solidní stav i vybavení.

Předsedkyní výboru SRPŠ je s. Vlasta Uhlířová, pracovnice Státního statku.

Stav žáků ke konci školního roku byl 208 žáků. Na studia odešlo 9 žáků, z toho 3 nebyli přijati. Ostatní vycházející žáci byli rozmístěni do učebních oborů, přičemž naše škola naplnila především obory pro náš okres prioritní.

Mateřská škola

V mateřské škole zapsáno: jesle 21 dětí
I. třída 35 dětí
II. třída 34 dětí

1. září 1983 odešlo z Mateřské školy do I. třídy ZŠ 23 dětí.

Od 1. září 1983-84 zapsáno: jesle 21 dětí
I. třída 30 dětí
II. třída 30 dětí

Změny v mateřské škole - k 1.9. odešla ředitelka s. Věra Mikušková do Prahy, kde pracuje rovněž v mateřské škole. Na místo ředitelky nastoupila s. Štěpánová. Pedagogický sbor doplnila mladá učitelka Zdeňka Kubíková. Dále zůstávají učitelky s. Hadačová a s. Čiháková. Ostatní zaměstnanci mateřské školy: s. Lamačová, s. Želechovská, s. Lieblová. Na mateřské je s. Vetráková, zastupuje ji Jana Šuníková.

Státní statek

Hrubá zemědělská produkce za rok 1983 byla splněna na 105,2%. Rostlinná výroba byla splněna na 104,96%. Plánovaná výroba obilovin byla splněna, výroba lnu překročena, též i výroba píce.

Stav dojnic byl v průběhu roku v souladu s plánem v jednotlivých čtvrtletích. U jalovic a telat docházelo k překračování stavů pro neodběr hovězího masa. Konečné stavy u telat a jalovic překročeny o 88 ks. Výroba mléka překročena o 10,2% tj. o 778 tis. litrů a tím došlo k nárůstu proti roku 1982 o 749 tis. litrů. Nárůst užitkovosti je 365 litrů na dojnici. V nákupu mléka dle jakosti došlo k dalšímu zlepšení zařazení do jakostní třídy. Těžní produkce hovězího masa byla překročena o 20,7 tuny. Dodávky byly plněny rovnoměrně až na III. čtvrtletí, kdy masný průmysl neodebral nabízené množství. Ztráty telat byly minimální.

Len byl sklizen v dobré kvalitě i množství. Nadále trvají závady v obracení, neboť vhodné obraceče nebyly zajištěny. Sklizeň obilovin proběhla velmi rychle, za mimořádně příznivých klimatických podmínek. V roce

1983 došlo ke škodám na polních kulturách vlivem sucha. Na obilovinách způsobilo krupobití škodu 133000,- Kčs.

Počasí v roce 1983

Leden - Ráz počasí z prosince 1982 se udržuje, ráno pouze mírné mrazíky, od 4.1. dokonce ráno +5°C, přes den teplo, sníh není, pouhé přeháňky, které přechází v dešť, fouká bouřlivý vítr. Ochladuje se až okolo 19.1.,

ale přes den je poměrně teplo, přeháňky dešťové, stále vane silný vítr až vichr.

Únor - 4.2. klesla teplota na -10°C, sněží a mrzne. 16.2. ráno mráz -22°C, mrzne i dále, ve dne jasno. 16.2. zmírnění mrazů na 0°C.

Březen - Proměnlivé spíš oblačné počasí, teploty okolo 0°C, od 10.3. jasno, vzestup teplot, od 18.3. zataženo s dešťovými přeháňkami i sněhovými, teploty střídavé, ale nad 0°C.

Duben - 1.4.-16.4. oblačno až zataženo, přeháňky sněhové a dešťové, často silný vítr. Objeví se i velmi teplé dny,

11.4. večer +20°C, dále opět ochlazení. Od 17.4. do konce měsíce hezky, pouze 2 dny zataženo, je i teplo, 27.4. v noci první bouřka

Květen - 1.5. velmi teplo, večer bouře s kroupami. 2.5.-15.5. střídavě jasno, zataženo, opět silný vítr, dešťové přeháňky i bouřky. Teploty 13°C-22°C, ke konci měsíce ochlazení okolo 10°C, zataženo s deštěm a větrem, 30.5. hezky a teplo.

Červen - 1.6.-11.6. jasno až polojasno, bouřky, dále oblačno, přeháňky a bouřky. 23.6.-30.6. jasno, někdy v noci dešť či bouřka. Velmi teplo.

Červenec - 1.-2.7. zataženo s přeháňkami. 3.7.-7.7. jasné dny, velmi teplo, v poledne až 30°C. 7.7. se přehnaly

obci 2 bouře s kroupami, jedna odpoledne, druhá večer. Dále bylo opět hezky a teplo, pouze několik bouřek se slabými srážkami. Teploty dosahovaly i večer +27°C. Je sucho.

Srpen - 1.8. jasno, večer ve 21 hodin se přehnala bouře s vichřicí, bouřky pak trvaly celou noc. 2.8.-14.8. oblačno s přeháňkami a větrem, i bouřky. 15.8. opět hezky až do konce, pouze několik dnů s oblačností, bouřkou. Teploty 15°C-18°C.

Září - 1.9.-13.9. střídavé počasí, oblačné dny s jasnými, srážky slabé, spíše silné větry, které sucho jen zvyšují. Do konce měsíce převážně jasno, ráno 5°C, večer 15°C.

Říjen - 1.10.-9.10. jasno až polojasno, 2.10. mrazík -2°C. Jinak dny velmi teplé, 4.10. ve dne až 22°C. 9.10.-13.10. zataženo se silným vichrem a přeháňkami. Do konce měsíce pak střídavě, teploty 7-9°C, ve dne poměrně teplo, silný vítr.

Listopad - střídají se dny jasné a oblačné, ranní a večerní mlhy, často mlha trvá po celý den. 12.11. začínají mrazy -5°C až -15°C. Ve dne pak jasno, občas oblačno, slabé sněžení. 25.11. až do konce oteplení +5°C - +10°C, zataženo, přeháňky, silný vítr.

Prosinec - 1.12.-16.12. mrazy -5°C až -17°C, ve dne jasno nebo oblačno a sněhové přeháňky. 17.12. zmírnění mrazů. Ve dne mlhavo, 20.12. až do konce měsíce zataženo, někdy polojasno, vítr, dešťové přeháňky a teplo. O vánocích bylo velmi teplo, 25.12. +15°C, úplně beze sněhu, se silným teplým větrem. Nepatrné mrazíky přišly v posledních dnech roku 0°C až -2°C.

Pokles hladiny Lipna

Na podzim 1983 se vypouští hodně vody z Lipenského jezera, takže voda klesne o 7 metrů. Koncem listopadu se vynořilo po 25 letech opět srdce Vltavy. Částečné vypuštění jezera se provádí vzhledem k opravě odpadního tunelu v Lipně, dlouhého 3,6 km. I okolí naší obce se tímto změnilo, klesající hladina odhalila po letech části krajiny dosud zatopené.

Zapsala: Olga Vlášková

Projednáno a schváleno radou MNV dne 21.6.1984 usnesení č.214/84

